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„O bieszczadzkim wilku” 

 

     Daleko stąd, w pięknych Bieszczadach mieszkał wilk o imieniu Szarek. 
Miał lśniącą, szarą sierść i duże, spokojne oczy. Mieszkał w głębi lasu i nie 

zbliżał się do ludzi.  

 
     Pewnego razu w czasie wyprawy górskiej jeden z turystów zagubił się 

na szlaku. Był tak wyczerpany i głodny, że zasnął pod drzewem. O świcie 
obudził się i zobaczył przed sobą pięknego wilka. To był Szarek. Bardzo się 

wystraszył i chciał uciekać, ale nagle poczuł, że zwierzę nie chce go 
skrzywdzić, ale chce mu pomóc. Wilk zachęcił turystę, aby poszedł za nim. 

Po długiej drodze doszli do znanego schroniska „Chatka Puchatka’’, gdzie 
turysta mógł się w końcu ogrzać, zjeść i poczekać na resztę swojej grupy. 

Był bardzo wdzięczny wilkowi, bo uratował mu życie.  Uśmiechnął się do 
siebie i wyszeptał: 

 
- Dzięki Szarek. 

 
Od tej chili wilk Szarek stał się sławny, a opowieść o nim krąży                                     

w Bieszczadach do dziś. 

 

Maria Domosławska klasa 5b 
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Mały Książę na Ziemi 
     Dochodziła godzina siódma nad ranem, kiedy pewnego jesiennego dnia na 
niebie zebrały się ciężkie, burzowe chmury. Pomiędzy nogami spieszących się 

przechodniów, narowisty wiatr targał liśćmi po całej ulicy. Napotykał jednak 
pewną przeszkodę, uderzając w zimne cegły starej rozpadającej się kamienicy, 

coraz to odrywając kolejne części starej elewacji. 

     Pośrodku tego wszystkiego, ni stąd, ni zowąd pojawił się mały, złotowłosy 
chłopiec. Coś jednak sprawiało wrażenie, że nie jest taki jak wszyscy. Jego 
włosy, potargane, zupełnie jak pszenica uginająca się na wietrze. Za nim 

powiewała niebieska peleryna, kontrastując z morskimi falami jak ziarenka 
bezowego piasku. Innym mogłoby się wydawać, że ma ze sobą tylko pogniecioną 

kartkę z rysunkiem pudełka na środku…, ale on wiedział, że wewnątrz znajduje 
się baranek. Gdy czuł się zagubiony lub przytłoczony, wyciągał kartkę z kieszeni 
płaszcza i mocno ściskał w dłoni. Szczególnie teraz było to odczuwalne, kiedy 

znajdował się pośrodku zgiełku, nie wiedząc gdzie jest i co tu robi.  

Niespodziewanie poczuł szarpnięcie i usłyszał cieniutki głosik. Przed nim stała 
mała dziewczynka. 

- Przepraszam, nie zauważyłam cię. Mieszkasz tu? 

- Nie, mieszkam na asteroidzie B-612. 

- Ha, ha, śmieszny jesteś. Chciałbyś pójść ze mną na plac zabaw? – zapytała 
rozbawiona. 

- A co to jest plac zabaw? 

- Jak to, nie wiesz? Chodź, pokażę ci! - Wzięła go za rękę i razem okrążyli 

kamienicę. 

Usiedli na huśtawkach, które zatrzeszczały pod ich ciężarem. Chłopiec spojrzał na 
dziewczynkę i spytał: 

- Gdzie ci wszyscy ludzie się tak spieszą? 

- Do pracy, a gdzie? Jak codziennie. 

- Czemu ze sobą nie rozmawiają? 

- To dorośli, oni nie mają czasu na rozmowy. Ciągle się gdzieś spieszą, wpatrując 

się w telefony. Są jak roboty! Mają swój plan, codziennie powtarzają jedną 
rutynę, przez co nie mają czasu się z nami bawić. 

Zdziwiło to Małego Księcia. Sam nie wiedział dlaczego, ale gdzieś głęboko                     

w środku zrobiło mu się smutno. 
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Pomyślał, że choć na Ziemi ludzie mają dużo zajęć i sposobności do 

nawiązywania relacji, to ich nie wykorzystują. Zaskoczyło go, że nie poświęcają 
czasu swoim dzieciom, że zajmuje ich praca i indywidualne obowiązki.  

Rozmowa z dziewczynką uświadomiła go w przekonaniu, że świat dorosłych 

bardzo różni się od dziecięcego. W świecie młodych, były obowiązki, ale zawsze 
znajdowała się chwila na odpoczynek czy zabawę. Nawiązywanie relacji też nie 

było kłopotem. Siedząc tak na huśtawce, rozmyślał o tym, że kiedyś, może, gdy 
będzie starszy wróci tutaj, aby się lepiej przyjrzeć tym dziwnym istotom, jakimi 
są dorośli. Ta myśl przypomniała mu rozmowę z rudym przyjacielem, w której lis 

powiedział mu, że: ,,na zawsze ponosisz odpowiedzialność za to, co oswoiłeś''. 
Okazało się, że nawet jeśli na początku kogoś nie rozumiesz, tak jak stało się                          

w relacji z Różą, zawsze możesz zmienić zdanie i poprawić to, czego brakowało.  

- Relacje to kompetencje – pomyślał. Sprawiają, że możemy przepracować 
własne słabości. Tak też lis nauczył chłopca odpowiedzialności, punktualności 
oraz wierności w relacjach z rodziną i przyjaciółmi. Miał zatem naiwną nadzieję, 

że dorośli nauczą się lepiej rozplanowywać czas między sobą a czasem z bliskimi. 

Klasa 7b 

Aleksandra Suchar, Maja Marciniak, Antonina Danielak, Karol Bobyk 
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Halloween to maskarada odnosząca się do święta zmarłych, 

obchodzony w wielu krajach świata nocą, 31 października, czyli                   

w Polsce przed dniem Wszystkich Świętych. 

Najbardziej popularnym krajem są Stan Zjednoczone ale też 

Kanada, Irlandia, Australia i Wielka Brytania 

 

W Polsce w tym dniu urządza się maskarady, dekoruje domy, 

coraz częściej można tego dnia spotkać przebrane dzieci, które pukają 

do drzwi sąsiadów i proszą są o słodycze, mówiąc  

“ cukierek albo psikus”  

🎃    trick or treat   🎃 

Halloween- cieszy się największą popularnością po świętach Bożego 

Narodzenia. Zwyczaj obchodzenia Halloween pojawił się 

w Polsce   w latach 90. XX wieku. 

 

 

 

https://pl.wikipedia.org/wiki/Stany_Zjednoczone
https://pl.wikipedia.org/wiki/Kanada
https://pl.wikipedia.org/wiki/Irlandia
https://pl.wikipedia.org/wiki/Australia
https://pl.wikipedia.org/wiki/Wielka_Brytania
https://pl.wikipedia.org/wiki/Bo%C5%BCe_Narodzenie
https://pl.wikipedia.org/wiki/Bo%C5%BCe_Narodzenie
https://pl.wikipedia.org/wiki/Polska
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Głównym symbolem tradycji jest wydrążona i podświetlona od 

środka dynia, duchy, demony, zombie, wampiry, czarownice, 

trupie czaszki, nietoperze, czarne koty, pajęczyny, Wilkołaki itp. 

 

 

Uważa się właśnie że przebierania się w ten dzień w dziwaczne stroje    

i maski są na potrzeby odstraszania złych duchów. 

 A Ty obchodzisz Halloween? 

 

 

Amelia Dziedzic 🎃. 

 

 

 

 

 

https://pl.wikipedia.org/wiki/Dynia
https://pl.wikipedia.org/wiki/Duch_(spirytyzm)
https://pl.wikipedia.org/wiki/Demon
https://pl.wikipedia.org/wiki/Zombie
https://pl.wikipedia.org/wiki/Wampiry
https://pl.wikipedia.org/wiki/Czarownica
https://pl.wikipedia.org/wiki/Czaszka
https://pl.wikipedia.org/wiki/Nietoperze
https://pl.wikipedia.org/wiki/Kot_domowy
https://pl.wikipedia.org/wiki/Paj%C4%99czyna
https://pl.wikipedia.org/wiki/Wilko%C5%82ak
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Halloween  
Halloween obchodzone jest 31 

października tuż przed Świętem Zmarłych. 

Dzisiaj chcę napisać nie o Halloween tylko 

o czarnych kotach. 

Czemu czarne koty są tak nielubiane? Czy 

to rzeczywiście demony? 

Oczywiście że nie! To zwykłe koty tylko           

z innym kolorem futerka . 

Czemu więc są nielubiane?  

W XVII wieku Europa zaczęła zwalczać 

czary.  

Ludzie zabijali wszystko, co było kojarzone z magią. 

Nawet czarne koty. 

Właśnie przez to wzięła się ta nienawiść.  

Czarne koty do dziś nie są traktowane dobrze np. przy adopcji kota.  

A to przecież totalne słodziaki.  

Przekonałam cię? Jeśli TAK, to fantastycznie, jak NIE to szkoda. 

Jednym z moich marzeń jest to, żeby ludzie zrozumieli, że czarne koty to też 

koty[a nie demony]. 

Chcę, żeby ten artykuł dotarł do jak największej liczby osób! 

Pomożesz? 

 

 

         Zuzia Rygiel 5B [Kociara] 



 

8 
 

Jak myślą roboty? Działanie AI 
Artificial Intelligence (AI) definiuje się jako dziedzinę wiedzy obejmującą m.in. robotykę i tworzenie 

,,inteligentnych” robotów oraz programów komputerowych, potrafiących się uczyć i myśleć jak 

człowiek, włączając w to również uczenie maszynowe (ang. machine learning). 

🔍 Jak to możliwe, że komputer się „uczy”? 

Podstawą działania sztucznej inteligencji jest uczenie maszynowe. To proces, w którym komputer 

analizuje ogromne ilości danych, szuka w nich wzorców i uczy się, jak reagować w różnych 

sytuacjach. 

Nie polega to na zapamiętywaniu pojedynczych przykładów, ale na rozumieniu danych (mogą to być 

dane liczbowe, tekst, a nawet zdjęcia czy filmy). 

 Na przykład: 

 Jeśli algorytm ,,zobaczy” tysiące zdjęć kotów i psów zacznie zauważać, że koty mają 

spiczaste uszy, a psy większy pysk i duże ciało; 

 Kiedy ktoś pokaże mu nowe zdjęcie potrafi sam rozpoznać czy to kot, czy pies. Mimo że tego 

konkretnego obrazka nigdy wcześniej nie widział. 

Takie „treningi” komputerów nazywamy modelami uczącymi się. Każdy model jest trenowany, 

testowany, a potem ulepszany, by działał coraz lepiej. 

Przykłady: 

-🔍| Rozpoznawanie mowy – komputer „słucha” tysięcy nagrań ludzkiego głosu i uczy się jak 

brzmią poszczególne słowa. Dzięki temu potrafi potem zrozumieć co ktoś mówi do 

mikrofonu, nawet jeśli wcześniej nie słyszał tego konkretnego głosu. 

 Przykład: Asystent Google rozpoznaje, kiedy mówisz „OK Google” i reaguje na Twoje 

polecenie. 

-🔍| Rozpoznawanie twarzy – program analizuje setki tysięcy zdjęć ludzi i uczy się, jakie 

cechy są charakterystyczne dla danej osoby: np. kształt nosa, oczu, linia szczęki. 

 Przykład: Telefon rozpoznaje twarz (lub palec!) właściciela i automatycznie się odblokowuje. 

-🔍| Polecanie muzyki i filmów – AI analizuje, co oglądasz lub czego słuchasz, i szuka 

podobnych zdjęć lub filmów. 

 Przykład: Spotify podpowiada Ci piosenki podobne do tych, które lubisz. 

 -🔍| Rozpoznawanie chorób – AI „ogląda” tysiące zdjęć rentgenowskich lub tomografii, aby  

 nauczyć się dostrzegać oznaki chorób, m.in. nowotworów. 

 Przykład: Lekarze korzystają z programów, które potrafią szybciej zauważyć niepokojące 

zmiany niż  człowiek.                       

Podsumowując sztuczna inteligencja trochę przypomina pilnego ucznia — ogląda tysiące przykładów, 

aż w końcu wie, kto jest kotem, a kto psem. A potem z zapałem podpowiada Ci piosenki, filmy                      

i zdjęcia, a także rozpoznaje Twoją twarz. 

                                                                                       Artykuł napisał Alexander 5c i chatGPT 
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Dnia 27 września tego roku odbyły się zawody pływackie 

otwierające sezon 2025/2026 na Termach Maltańskich w Poznaniu. 

Pojechali na nie uczniowie klas 5-8 naszej szkoły i zawodnicy naszego klubu WKS, którzy 

uczęszczają już do szkoły średniej. 

WKS-owi poszło świetnie, wszystkie klasy dostały powyżej 

pięciu wyróżnień. Dzień zawodów był bardzo długi, szczególnie 

dla naszej szkoły, bo zbiórka odbyła się o godz.7:15 a wróciliśmy 

na 23. To było dobre i motywujące otwarcie sezonu dla naszej drużyny! 

  Jan Łukaszewicz 5B   

            

Swimming competition in Poznań 

 
 On the 27.09.2025 most of year 5, 6, 7 and 8 went to Poznan for                         

a swimming gala. It was very busy but we all fitted into one bus. We went with 

Trainer Wereszczyńska, Trainer Juri and some others. Wiktor Sroka was in first 

place almost all the time. He swam 400m freestyle and got a time of 5:20, 50m 

butterfly 34s and 50m freestyle 29s. He is one of the fastest 11 year olds in 

Poland (probably the fastest). Me and my friends went for lunch and it was 

delicious. My times were also quite good, 47s for 50m breaststroke and 42s for 

50m butterfly. It all ended at 20:00 but then half an hour to get changed and                

2 and a half hours to get back, so we arrived at 23:00. Mega late! 

 
                                                                                                 Antoni Palczewski 5b 
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30 czerwca 1985 roku w Baltimore urodził się chłopiec o imieniu Michael. Od najmłodszych 

lat był bardzo energiczny i pełen zapału do sportu.   

Ludzie wtedy jeszcze nie wiedzieli, że to będzie to przyszły mistrz świata w pływaniu.  

Już w wieku siedmiu lat wykryto u niego ADHD i nadpobudliwość psychoruchową. Utrudniało 

mu to naukę i koncentrację, jednak pływanie stało się dla niego sposobem na wyciszenie                   

i skupienie. Zaczął trenować właśnie w wieku siedmiu lat, a jego talent szybko został 

zauważony przez trenerów. W wieku 11 lat rozpoczął współpracę z trenerem Bobem 

Bowmanem, który odegrał kluczową rolę w jego rozwoju sportowym.  

Już jako nastolatek Michael odnosił pierwsze sukcesy.   

W 2000 roku mając 15 lat zadebiutował na Igrzyskach Olimpijskich w Sydney, zdobył piąte 

miejsce na 200 metrów stylem motylkowym z czasem 1:57:30, stając się najmłodszym 

amerykańskim pływakiem olimpijskim od 68 lat. Choć nie zdobył wtedy medalu, jego występ 

wzbudził podziw.  

 

Pierwszy złoty medal zdobył w 2001 roku w Fukuoce na Mistrzostwach Świata, był to medal 

na dystansie 200 m stylem motylkowym tym samym pobijając rekord świata z czasem 

1:54:58.   Stał się najmłodszym rekordzistą świata w historii pływania.  

Więcej medali zdobył między innymi w Atenach, Pekinie, Londynie, Rio de Janeiro, 

Barcelonie, Montrealu, Melbourne, Rzymie oraz w Indianapolis.  
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W skrócie jest on w 26-krotnym Mistrzem Świata, 23-krotnym Mistrzem Olimpijskim, 39-

krotnym rekordzistą świata i ośmiokrotnym najlepszym pływakiem na Świecie.  

Ciekawostką jest, że przed Igrzyskami Olimpijskimi w Pekinie sportowiec przyznał, że dziennie 

spożywa 12 tysięcy kalorii. Na śniadanie zjadał kanapki z jajkiem, do których dodawał m.in. 

ser, smażoną cebulę i majonez. Zaraz potem sięgał po naleśniki z czekoladą, tosty francuskie, 

grysik kukurydziany i omlet z pięciu jaj, który dostarczał mu białka. Lunchem Phelpsa były 

kanapki z szynką i serem, napoje energetyczne i pół kilograma spaghetti. Obiad stanowiła 

cała pizza, a po niej pływak znów zjadał pół kilograma makaronu.                                                                                       

Będąc na tej diecie, Phelps zdobył aż osiem złotych medali. Choć liczba kalorii spożywana 

przez Phelpsa - zwłaszcza ta z 2008 roku - wydaje się potężna, nie powodowała przyrostu 

wagi. Dlaczego? Odpowiedź leży w treningach. Kiedy ćwiczy się po pięć godzin przez sześć dni 

w tygodniu, tak jak robił to Phelps, wydatkuje się niewyobrażalne ilości energii.  
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W zeszłą sobotę Śląsk Wrocław jako vice lider tabeli 1 ligi rozegrał  

mecz z ostatnim w tabeli Zniczem Pruszków. Mecz ten był rozgrywany  na 

wyjeździe .  WKS był faworytem tego spotkania.   Pierwsze minuty pokazały, 

że gra WKS pozostawia wiele do życzenia. Do przerwy przegrywaliśmy 2:0 

a sama gra i styl nie napawały optymizmem przed drugą połową. Po zmianie 

stron Śląsk zdołał strzelić kontaktową bramkę głównie dzięki grze 

rezerwowych  zawodników. Pomimo kilu dogodnych akcji nie udało zmienić 

się rezultatu tego spotkania i faktem stała się porażka z ostania drużyna                

w tabeli. Już w przyszłą niedziele gramy ze Stalą Mielce we Wrocławiu.  

 

 

                                                                                                                       

Amelia Mołyń 5b 
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Krzysztof Tubek 5b 

Wyścigi Formuły 1 przeprowadzane są od 1950 roku. Jest to cykl najbardziej prestiżowych, 

międzynarodowych wyścigów samochodowych, znany również jako wyścigi Grand Prix.  

F1 to również klasa biorących w tych 

wyścigach udział jednoosobowych 

samochodów, o otwartym nadwoziu.  

Ta dyscyplina sportu została zapoczątkowana 

w Europie, obecnie ma zasięg globalny,                 

a zawody odbywają się na 5 kontynentach –               

w Europie, Ameryce Północnej i Południowej, 

Azji i Australii. 

Podczas sezonu odbywa się od 

kilkunastu do kilkudziesięciu 

wyścigów. Rozgrywają się na 

wydzielonych torach ulicznych lub 

specjalnie do tego celu przeznaczonych 

torach zamkniętych. 

 

Już od 2026 roku Kick Sauber zmieni się na Audi. Mamy też nowy team – Cadillac F1 

Ciekawostki: 

1. Czy wiesz, że silnik bolidu wytrzymuje tylko 3 wyścigi? 

2. W teorii bolidy mogłyby jeździć po suficie 

3. Każdy wyścig ogląda około 450 milionów widzów 

4. Czy wiesz, że bolid hamuje z 200 km/h w 3,2 sekundy? 

5. Najszybszy pit stop (czyli przerwa techniczna na tankowanie i wymianę opon) trwał 

1,8 sekundy. Ten rekord należy do zespół McLarrena. 

6. Opony bolidu podczas jazdy nagrzewają się do temperatury 120℃, co zwiększa jego 

przyczepność. 

Kierowcy F1 w sezonie 2025 to (według 

zespołów) 

1. Red Bull 

Racing 

Max Verstappen Yuki Tsunoda 

2. Mercedes-

AMG F1 Team 

George Russell Andrea Kimi 

Antonelli 

3. Ferrari Charles Leclerc Lewis Hamilton 

4. McLaren F1 

Team 

Lando Norris Oscar Piastri 

5. Aston Martin 

Aramco F1 

Team 

Fernando 

Alonso 

Lance Stroll 

6. BWT Alpine 

F1 Team 

Pierre Gasly Jack Doohan 

7. Stake F1 Team 

Kick Sauber 

Nico 

Hülkenberg 

Gabriel Bortoleto 

8. RB F1 Team Daniel 

Ricciardo 

Liam Lawson 

9. Haas F1 Team Esteban Ocon Oliver Bearman 

10. Williams 

Racing 

Alexander 

Albon 

Logan Sargeant 
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Singapore Formula One Race 

Antoni Palczewski 5B 

W tym roku wyścig Grand Prix Singapuru był zupełnie inny niż ten w 2024 roku. Zamiast 

Lando Norrisa z McLarena na pierwszym miejscu, zwycięzcą został George Russell z 

Mercedesa. George Russell urodził się 15 lutego 1998 roku w Kings Lynn w Anglii i jako 

dziecko był świetnym kierowcą Gokartów. Kiedy zaczął startować w Formule 1, jeździł w 

zespole Williams z Robertem Kubica. Później, gdy odkrył, że dobrze radzi sobie w Formule 1, 

zdecydował się dołączyć do Mercedesa i ścigać się u boku Lewisa Hamiltona. Niestety, pod 

koniec roku Lewis Hamilton postanowił opuścić Mercedesa i przejść do Ferrari. 

 

This year the Singapore Grand Prix was wildly different than the one in 2024. George Russell 

from Mercedes finished first instead of Lando Norris from McLaren. George Russell was 

born on the 15th of February 1998 in Kings Lynn, England and, as a child, he was a good Go 

Kart racer. When he first started driving in Formula One, he drove for the team Williams with 

Robert Kubica. Later when he discovered that he was good at driving in Formula One he 

decided to join Mercedes-Benz and drive with Lewis Hamilton. Sadly, at the end of the year 

Lewis Hamilton decided to leave Mercedes and the join Ferrari. 

 

 

Na drugim miejscu bez zmian – Max Verstappen był drugi zarówno w zeszłym roku,                   

jak i w tym. Urodził się 30 września 1997 roku w Hasselt w Belgii. Zanim Verstappen zaczął 

jeździć w Red Bull Racing, reprezentował Toro Rosso, czyli dawny zespół Formuły 1. 
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In second place there was no change – Max Verstappen was second last year and this year. He 

was born on the 30th of September 1997 in Hasselt, Belgium. Before joining Red Bull 

Racing, he drove for Toro Rosso which is an old Formula One team. 

 

 

Na trzecim miejscu znalazł się Lando Norris z McLarena. Rok wcześniej jego kolega z zespołu 

Oscar Piastri był trzeci. Lando Norris urodził się 13 listopada 1999 roku w Glastonbury                      

w Anglii i  jeździł tylko dla McLarena. 

In 3rd place came Landon Norris from McLaren. The year before his team-mate Oscar Piastri 

came third too. Lando Norris was born on the 13th of November 1999 at Glastonbury, 

England. He has driven for McLaren for his entire life. 

 

Czwarte miejsce zajął Oscar Piastri z McLarena. Rok wcześniej czwarty był George Russell                   

z Mercedesa. Oscar Piastri urodził się 6 kwietnia 2001 roku w Melbourne w Australii i również 

jezdzil tylko z McLarenem. 
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In fourth place came Oscar Piastri from McLaren. The year before George Russell from 

Mercedes came forth. Oscar Piastri was born on the 6th of April 2001 in Melbourne, 

Australia. He has only driven at McLaren. 

 

 

W tym roku na piatym miejscu znalazł się Kimi Antonelli z Mercedesa, a rok wcześniej tym 

Charles Leclerc z Ferrari. Kimi Antonelli urodził się 25 sierpnia 2006 roku w Bolonii we 

Włoszech i jeździ w Mercedesie od roku. 

This year in fifth place came Kimi Antonelli from Mercedes. Last year Charles Leclerc from 

Ferrari finished fifth. Kimi Antonelli was born on the 25th of August 2006 in Bologna, Italy, 

and he has driven for Mercedes only for a year. 

Szóste miejsce zajął Charles Leclerc z Ferrari, w poprzednim roku był to Lewis Hamilton kiedy 

jezdzil Mercedesa. Charles Leclerc urodził się 16 października 1997 roku w Monte Carlo                      

w Monako. 

In 6th place came Charles Leclerc from Ferrari. The year before it was Lewis Hamilton who 

was driving for Mercedes at the time. Charles Leclerc was born on the 16th of October 1997 

in Monte Carlo, Monaco. 
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Siódme miejsce przypadło Lewisowi Hamiltonowi, który jezdzi dla Ferrari, a rok wcześniej 

siódmy był Carlos Sainz Jr. z Ferrari przed zmina do Williamsa. Lewis Hamilton urodził się                  

7 stycznia 1985 roku w Stevenage w Anglii. Najpierw jeździł dla McLarena, potem dla 

Mercedesa, a obecnie ściga się w  Ferrari. 

In 7th place came Lewis Hamilton who is driving for Ferrari. The year before Carlos Sainz Jr. 

from Ferrari finished 7th. Lewis Hamilton was born on the 7th of January 1985 in Stevenage, 

England. He was driving for McLaren first, then Mercedes and now he drives for Ferrari. 

Na ósmym miejscu znalazł się Fernando Alonso z Aston Martin, tak samo jak rok wcześniej. 

Alonso urodził się 29 lipca 1981 roku w Oviedo w Hiszpanii. Startował w wielu zespołach 

Formuły 1 – zaczynał w McLarenie, potem przeszedł do Ferrari, następnie do Alpine, a teraz 

jeździ dla Aston Martin. 

In 8th place came Fernando Alonso from Aston Martin, he finished in the same place he 

finished the year before. He was born on the 29th of July 1981 in Oviedo, Spain. He has 

driven for many Formula One teams. He started at McLaren then moved to Ferrari, then to 

Alpine and now he is in Aston Martin. 

 

Na dziewiątym miejscu uplasował się Oliver Bearman z Haasa, a rok wcześniej jego kolega                

z zespołu Haas Esteban Ocon byl dziewiaty. Oliver Bearman urodził się 8 maja 2005 roku                   

w Havering w Londynie, w Anglii. Jeździł w Ferrari i teraz dla Haasa. 

In 9th place arrived Oliver Bearman from Haas. The year before, his team-mate from Haas, 

Esteban Ocon, was nineth. Oliver Bearman was born on the 8th of May 2005 in Havering 

London, England. He used to drive for Ferrari, and he is now at Haas. 

Dziesiąte miejsce zajął Carlos Sainz z Williamsa, a rok wcześniej Sergio Pérez z Red Bull Racing 

byl dziesiaty. Carlos Sainz urodził się 1 września 1994 roku w Madrycie w Hiszpanii. Najpierw 

jeździł dla Ferrari, a następnie dla Williamsa. 

In 10th place came Carlos Sainz from Williams, the year before came Sergio Pérez from Red 

Bull Racing. Carlos Sainz was born on the 1st of September 1994 in Madrid, Spain. His was 

driving for Ferrari before moving to Williams. 
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